

## ◆ НАЦИОНАЛЬНЫЕ КУЛЬТУРЫ

# Юные казаки оттачивали боевое искусство

В Омутинском состоялся областной учебный казачий форум



Заместитель атамана Заводоуковского хуторского казачьего общества Иван Демин, представители Тюменского центра фланкировки Наталия Деева, Галина Шмакова и заместитель атамана Ялуторовского станичного казачьего общества по работе с молодежью Юрий Перминов отметили важность проведения образовательных мероприятий для молодежи



Евгений Метешкин делится опытом на занятии по казачьей хореографии



Руководитель Тюменского центра фланкировки Владислав Черкасов проводит мастер-класс для юниоров

В мероприятии приняли участие около 150 кадетов и их наставников из Тюмени, Ишима, Заводоуковска, Ялуторовска и нашего муниципалитета. Юные казаки постигали азы владения всеми видами традиционного казачьего оружия.

С приветствиями к гостям обратились первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова и атаман Омутинского хуторского казачьего общества вахмистр Евгений Метешкин.

Они отметили значимую роль казачества в истории России и современном обществе. Во многих муниципалитетах Тюменской области, включая Омутинский район, развиваются казачьи традиции. Сегодня казаки принимают активное участие в охране общественного порядка, патриотических и культурно-массовых мероприятиях. На старших равняется и подрастающее поколение. Участникам форума выступавшие пожелали напитаться новыми знаниями и умениями в казачьих дисциплинах. В ответ из зала послышалось дружное: «Любо!»

На торжественном открытии выступил представитель тюменского поискового отряда «Кречет» Вадим Недоступ. Он рассказал о проведенных экспедициях и передал родственникам красноармейца 246-й стрелковой дивизии Ячменева Григория Лукьяновича архивные материалы о судьбе солдата и землю с места его захоронения.

Главному специалисту отдела культуры, спорта и молодежной политики Надежде Шабалдиной были предоставлены материалы о еще одном воине-земляке - Герасимове Федоре Филипповиче. Они также будут доступны близким.

Племяница Григория Лукьяновича Ячменева - Галина Александровна Осинцева - от души поблагодарила поисковиков за их важный и благородный труд. Присутствующие почтили память солдат Великой Отечественной минутой молчания.

Учебный форум продолжился Гимном Сибирского казачьего войска. Казаки встали и замерли по стойке «смирно».

Программа продолжилась выступлением образцового детского хореографического коллектива «Казачья вольница» и вокалистов РДК. Затем юниоры отправились на различные мастер-классы. Их провели опытные инструктора-профессионалы в казачьих дисциплинах и единоборствах Владислав Черкасов, Дмитрий Жердев, Александр Ложкин, Алексей Солдатенко, Вадим Недоступ и Евгений Метешкин.

На сцене РДК ребят обучали фланкировке шашкой, использованию «перехватов», «восьмерок» и другим приемам боевого искусства в хореографии. В Омутинской средней школе № 1 проходили занятия по борьбе на поясах. На Театральной площади участники форума пробовали себя в дисциплинах: канатная переправа, рубка шашкой, стрельба из лука и пневматической винтовки, метание ножей.

Завершением мероприятия стал круглый стол, где руководители делегаций подвели итоги учебной встречи.

- Такой форум, безусловно, нужен молодежи, - поделился позже один из его участников, заместитель атамана Заводоуковского хуторского казачьего общества старший урядник Иван Демин. - Ребята показали свои навыки и научились чему-то новому. В дальнейшем им, без сомнения, пригодятся полученные здесь тренировки по фланкировке и другим дисциплинам. Все знают, что омутинские казаки сильны творческим потенциалом. Будем стараться перенимать их опыт по развитию культурного направления казачества. Спасибо организаторам форума и ждем приглашения на последующие.

Как сообщил инициатор проведения областного форума атаман Евгений Метешкин, подобные мероприятия теперь будут проходить один раз в квартал. В Омутинском 15 - 16 июля планируется провести трехдневный чемпионат по казачьему многоборью «Ермаковы игры». В палаточном городке развернутся соревнования по комплексной рубке шашкой, фланкировке, борьбе на поясах, преодолению пластунской полосы с ориентированием на местности и канатной переправой. Также в программе будут выступления творческих коллективов юга Тюменской области и вечерки с казачьими забавами.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото автора

## ◆ ОСТОРОЖНО - КЛЕЩИ!

# Соблюдайте меры безопасности

Массовое таяние снега ежегодно связано с началом сезона активности клещей. Поводом проснуться голодным кровососущим стали первые проталыны.

Как сообщила врач-инфекционист Омутинской ЦРБ Тамара Отрошко, на сегодняшний день в Омутинском районе не было зарегистрировано укусов клещей. Один пострадавший есть у наших соседей-голышмановцев. В период активности клещей следует особенно тщательно соблюдать меры безопасности: осматривать себя, детей, домашних животных после посещения улицы, выездов на природу, пользоваться репеллентами.

В случае присасывания насекомого необходимо как можно раньше обратиться за медицинской помощью, не дожидаясь нарастающих симптомов. Если клещ не удален, поспешите в процедурный кабинет № 1. После извлечения насекомого обратитесь в кабинет № 54, где вас зарегистрируют, назначат курс антибактериальной терапии и направят на экстренную профилактику иммуноглобулином - в кабинет № 33. На сельских территориях пострадавшим нужно обращаться в фельдшерско-акушерские пункты.

Анжелика ПАЙВИНА

## ◆ В ОБЛАСТИ

# Лидируем по количеству браков

12 тыс. 640 свадеб сыграли в Тюменской области в 2022 году. Это почти на 2 тыс. больше, чем годом ранее. На 1 тыс. жителей пришлось 8,1 торжество, как и в Свердловской области. По этому показателю эти регионы лидируют в УФО. Кроме того, данная статистика выше общероссийской (7,3).

По данным Управления ЗАГС Тюменской области, более 5 % браков зарегистрировано с иностранными гражданами, в основном из Таджикистана (36 %). Хотя были молодожены из США, Германии, Великобритании, Франции, Сербии, Египта и других стран. Самому возрастному жениху 90 лет, невестам - 85 лет. Всего в прошлом году узаконили отношения около ста молодоженов старше 70 лет.

По материалам  
ИА «Тюменская линия»

◆ НАУРЫЗ-2023

## Пожелали всем здоровья и изобилия



Гульбара Калиева и Кульчара Рамазанова рассказали о традициях весеннего праздника «Наурыз»

В Передвижном клубном комплексе прошла праздничная программа, посвященная казахскому национальному празднику Наурыз. Поздравить жителей района приехали тюменцы - представители Дворца национальных культур «Строитель».

С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась первый заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Елена Малушкова. Она пожелала, чтобы с весенним теплом в каждом зарождалась любовь к себе, природе, близким. Отметим богатство казахской культуры, ее глубокие духовные корни, пожелала всем крепкого здоровья и хорошего настроения. В ходе небольшой официальной церемонии Елена Ивановна вручила Грамоту администрации района руководителю Федеральной национально-культурной автономии казахов России Есенгалию Ибраеву.

В свою очередь, Благодарственное письмо от казахской автономии России и Тюменской области главе района Олегу Кузнецову передала Гульбара Калиева заместитель председателя национально-культурной автономии казахов Тюменской области по родному языку и

нальными головными уборами и костюмами, украшенными цветочными, геометрическими и другими орнаментами. Желания могли сделать снимок на память.

Поздравительная концертная программа не обошлась без обряда Шашу. Зрителей осыпали сладостями, чтобы новый год принес всем семьям и стране радость, благополучие, достаток и мирное небо.

В ходе программы, которая порадовала мелодичными головами, пластикой танца и яркими костюмами, говорилось о традициях праздника весеннего равноденствия. Праздничное веселье продолжилось за столами с казахскими угощениями.

После окончания Наурыза Кульчара Рамазанова от лица членов казахской диаспоры поблагодарила специалистов и артистов Дворца национальных культур «Строитель» за прекрасную творческую программу, старшего методиста ПКК Анфизу Бетехтину - за теплый прием, главу Журавлевского сельского поселения Нину Радкевич - за поддержку традиций казахской культуры, а также представительниц диаспоры из села Вагай Альпеш Ахметову и Зауреш Яшкину за помощь в подготовке мероприятия. Отдельное спасибо прозвучало в адрес главы Вагайского сельского поселения Сергея Новикова, который подарил на праздник живого барана. По общему решению его оставили на празднование Наурыза в 2024 году.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото автора



Коллектив казахского танца украсил праздник грацией и пластикой

◆ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Самовольные уходы детей: опасность рядом

В рамках межведомственного сотрудничества с правоохранительными органами 23 марта для ребят из Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних была проведена профилактическая беседа.

Инспектор группы по делам несовершеннолетних отдела

участковых уполномоченных полиции МО МВД России «Омутинский» старший лейтенант Надежда Можая пообщалась с воспитанниками социального учреждения на тему самовольных уходов. Детям рассказали о том, какие бывают негативные последствия, когда ребенок, никого не предупредив, уходит

из дома или образовательного учреждения, какие его подстерегают опасности, как этот поступок может отразиться на нем и его родителях.

В ходе встречи трудные подростки не только получили важную информацию, которая заставит их задуматься о своем поведении, правильно повести себя в критической ситуации, но с интересом задавали вопросы инспектору по делам несовершеннолетних.

Соб. инф.

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## «Пушкинская карта» - НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Во вторник в администрации состоялось аппаратное совещание. Его провел глава Омутинского района Олег Кузнецов.

Врио заместителя начальника полиции МО МВД России «Омутинский» Сергей Ческидов проинформировал об оперативной обстановке с 20 по 26 марта. В отдел поступило 47 сообщений от граждан. Из них одно - о краже, также были заявления о шести семейных скандалах, одно - нанесении побоев. Четыре преступления раскрыто. К административной ответственности привлечены двенадцать человек, из них за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения - семеро. По линии ГИБДД составлено 72 административных материала, в их числе один за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения; двое граждан не имели водительских прав.

Владимир Бутаков, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Омутинский» УНД и ПР Главного управления МЧС России по Тюменской области, сообщил, что пожаров за прошлую неделю на территории Омутинского района не зарегистрировано. Сотрудники пожарной части выезжали на два дорожно-транспортных происшествия.

С целью профилактики пожаров в жилом секторе проведено обследование 62 домовладений, проинструктированы 112 человек, составлен один административный протокол о нарушении Правил противопожарной безопасности.

На аппаратном совещании обсудили вопросы готовности к пропуску талых вод; о проведении мероприятий по благоустройству территорий сельских поселений. Идет обильное таяние снега, воды много. Сергей Сергеев, заместитель главы района, проинформировал, что в Омутинском сельском поселении проводятся мероприятия по очистке сточных труб, работает техника. Главы сельских поселений занимаются выявлением мест возможного подтопления зданий, сооружений в период весеннего паводка, проводится ревизия водоотводящих каналов и труб.

Руководители общеобразовательных учебных учреждений рассказали, как будет прохо-

дить благоустройство территорий около школ. Еще один важный вопрос, который обсуждался на совещании, - проведенная работа по получению «Пушкинской карты». Людмила Чемакина, заместитель директора Омутинской средней школы № 1, проинформировала, что «Пушкинская карта» есть у 138 подростков из 187, это 75 процентов от необходимого количества. Глава района Олег Кузнецов поинтересовался, почему ее получили не все подростки? Он дал поручение в течение этой недели приложить максимум усилий и всем учащимся ее оформить.

Алла Комарова, директор Омутинской второй средней школы, отметила, есть такие родители, которые считают, что такая карта их детям не нужна, и получать ее незачем.

Людмила Бабенкова, директор МАУ «Центр информационно-библиотечного обслуживания», сообщила: в конце прошлого года столкнулись с тем, что у многих подростков не оформлены «Пушкинские карты». Людмила Архиповна напомнила, этот проект стартовал в августе 2021 года, он является уникальной программой для молодежи от 14 до 22 лет, чтобы посещать различные культурные мероприятия за счет выделяемых государством средств, в том числе библиотечные. Библиотеки Омутинского района присоединились к данному проекту в ноябре прошлого года. На сайтах установлен модуль по продаже билетов, что позволяет пользователям приобретать их в режиме онлайн, а всем сельским библиотекам проводить мероприятия по «Пушкинской карте». За декабрь 2022 года было продано 195 билетов, а с начала нынешнего - 135. Это творческие мастерские, куда может прийти ребенок и ему предоставят необходимые материалы, чтобы, например, сделать открытки в технике скрапбукинг. По «Пушкинской карте» занятие будет стоить 100 рублей.

Наталья Казанцева, директор МАУ «Центр культуры и досуга», проинформировала, что кинозал «Ермак» по «Пушкинской карте» работает с июня прошлого года. До конца 2022 года было продано 282 билета на киносеансы; за первый квартал текущего - реализовано 689 билетов.

Марина НИКОНОВА

◆ ОБЪЯСНЯЕМ.РФ

### Владелец уйдёт - бизнес останется

После смены собственника сеть гипермаркетов «Леруа Мерлен» не только продолжит работать в России и сохранит весь персонал - порядка 45 тыс. сотрудников, - но и планирует открывать новые магазины. Об этом сообщили в Минпромторге. Накануне французская компания «Адео» - владелец «Леруа Мерлен» - заявила, что передаст свои магазины в России местным менеджерам.

Кроме того, все розничные точки будут работать в привычном режиме.

Предполагается, что технология производства, логистики и реализации не изменится.

По словам экспертов отрасли, уход компании не должен отразиться на российском рынке стройматериалов и товаров для дома. По сути, меняется владелец, а бизнес сохраняется.

### Уважаемые омутинцы!

Смотрите телепрограмму «Сельское время» на канале ОТР (9 кнопка) в четверг - 7.30 часов; воскресенье - 17.45 часов.

◆ ВАЖНОЕ ДЕЛО

## Бойцам оказывают поддержку

Второй год наша жизнь, так или иначе, связана с событиями, происходящими в зоне специальной военной операции. Омутинцы следят за новостями, военными сводками, кто-то ждет весточки от близких, находящихся в зоне боевых действий. На территории района организуются социальные гостиные для семей мобилизованных, продолжается работа по сбору гуманитарной помощи.

На прошлой неделе глава района Олег Кузнецов провел встречу с неравнодушными гражданами. В ней приняли участие активисты Ситниковского сельского поселения и атаман Омутинского хуторского казачьего общества Евгений Метешкин. Они обсудили вопросы патриотического воспитания молодежи, рассмотрели строительство полосы препятствий для занятий курсантов спецгрупп по добровольной подготовке к военной службе и организацию реконструкции боя, которая планируется в рамках празднования 9 Мая.

Основной темой встречи было обсуждение помощи землякам, находящимся в зоне СВО. В числе других свое мнение высказал отец одного из бойцов. Александр Владимирович сам побывал в зоне боевых действий с гуманитарным грузом и на себе испытал тяготы военной обстановки. По итогам обсуждения был составлен перечень вещей, необходимых в условиях специальной военной операции: одежды, лекарств, предметов быта, инструментов и прочего.

Позже по приглашению главы в его кабинете побывали мобилизованные граждане, которые находятся в кратковременном отпуске. В ходе беседы участники СВО по-мужски четко обозначили, чем может помочь район. В конце марта бойцы отправятся по месту службы. Кроме своих вещей, они доставят на передовую часть собранного жителями муниципалитета. В дальнейшем, таким же образом планируется адресно отправлять и другую помощь.

Сбор гуманитарных грузов продолжается. В нем принимают участие, в том числе представители малого бизнеса. Так, владелец магазина

«MachineStore» Дмитрий Викулов передал для участников СВО электрогенератор. Индивидуальный предприниматель не считает свой поступок чем-то особенным.

- Людям требуется помощь, почему не помочь! - говорит он. - С момента частичной мобилизации стараемся поддерживать земляков. В этот раз был нужен электрогенератор, мы его предоставили. Будем и дальше помогать нашим парням. Сегодня ситуация для всех сложная. Она касается не только тех, кто выполняет задачи в зоне боевых действий, но и нас, находящихся от СВО за тысячи километров. Надо как-то сплотиться, чтобы все наладилось.

Свою лепту в общее дело внес индивидуальный предприниматель Александр Беккер (магазин «Ремкомплект плюс»). Новая бензопила пригодится военнослужащим. Александр не любит публичности, поэтому сказал коротко:

- Помог от чистого сердца! Дай бог, чтобы спецоперация поскорее закончилась и ребята вернулись к своим родным и близким здоровыми!

На данный момент инструменты и технические средства уже доставлены в Тюмень и будут отправлены «за ленточку».

Как сообщил Олег Кузнецов, в районе создан фонд помощи «Победа», средства которого будут использоваться конкретно на нужды омутинских ребят.

- Обращаюсь к жителям муниципального образования: подключайтесь к акции «Для вас, родные!» и поучаствуйте в сборе гуманитарной помощи нашим мобилизованным землякам, - призвал глава Омутинского района Олег Кузнецов.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото редакции



Этот электрогенератор послужит омутинским бойцам в зоне СВО

## ЗДОРОВЬЕ В НАШИХ РУКАХ

◆ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

## Селянам рассказали о мерах профилактики



Работники Омутинской ЦРБ проводят акцию «Белая ромашка»

чтобы сами определяли, когда надо провериться.

Нина Калинина:

- Сейчас каких только болезней нет, замучались уже с ними. Главное, нужно их вовремя выявлять. Я слышала, что есть опасное заболевание туберкулез, хотя и не представляла, как оно передается. Об этом специалисты рассказали, буду теперь остерегаться.

Вера Коновалова:

- Обязательно нужны такие профилактические акции. Они проводятся ради нашего здоровья. Многие ведь не знают даже, что такое палочка Коха, как она

попадает в организм, когда прививки ставить от туберкулеза, особенно молодежь. Спасибо медикам, обязательно прислушаюсь к их советам.

**Для сведения.** Ситуация по туберкулезу в Тюменской области имеет положительную тенденцию. Согласно статистике, на данный момент в сравнении с 2015 годом заболеваемость снизилась в два раза, а смертность упала на 75 процентов. Одной из причин уменьшения численности больных специалисты считают ношение масок.

Анжелика ПАЙВИНА  
Фото автора

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

## Что нужно знать о туберкулёзе

Профилактика уберезет от опасной болезни

Отсюда иногда ставится запоздалый диагноз.

- беспричинная усталость, ощущение упадка сил;
- развивающийся туберкулез приводит к снижению веса при сохранении обычного рациона;
- потливость без причин, особенно в ночное время;
- боль в груди - признак запущенного туберкулеза.

Существует несколько факторов, вызывающих повышенную восприимчивость человека к туберкулезу: наиболее значимые: ВИЧ, курение (особенно более 20 сигарет в день), сахарный диабет.

**Профилактика болезни**

Единственным методом, позволяющим своевременно выявить туберкулез органов дыхания у взрослых и подростков, является флюорография. Каждый из нас в интересах собственного здоровья ежегодно должен проходить данное обследование. Профилактика туберкулеза у детей начинается с рождения ребенка. В соответствии с требованиями санитарного законодательства определены сроки первичной вакцинации (в роддоме) и ревакцинации (6 - 7 лет) детям. Независимо от того, привит ребенок против туберкулеза или нет ему

должна проводиться иммунодиагностика (определение сенсibilизации организма к микобактериям туберкулеза (МБТ) путем постановки реакции Манту или пробы Диаскинтест. Пробу Манту проводят 1 раз в год детям с 12-месячного возраста до 7 лет включительно; при отсутствии вакцинации БЦЖ (БЦЖ М) - с 6-месячного возраста 2 раза в год; с 8 до 17 лет включительно - пробу Диаскинтест.

Туберкулез, выявленный в начальной стадии, когда болезнь протекает бессимптомно, излечивается в короткие сроки и с меньшими остаточными изменениями. Для лечения туберкулеза есть современные противотуберкулезные препараты, при своевременном начале лечения он полностью излечим!

Избегайте всего, что может ослабить защитные силы организма, берегите здоровье. Рационально питайтесь, регулярно занимайтесь спортом, больше бывайте на свежем воздухе, не курите, не злоупотребляйте алкоголем. Чаще проводите влажную уборку и проветривание помещений.

Елена НЕЖИД, врач-фтизиатр  
Омутинской ЦРБ

В селе Омутинском прошла акция, посвященная Всемирному дню борьбы с туберкулезом. Работники Центральной районной больницы вышли на торговую площадь с ее символом - белыми ромашками.

Как пояснила фельдшер кабинета профилактики Ирина Одинцова, цель мероприятия - напомнить жителям о необходимости профилактики туберкулеза.

- Мы раздаем омутинцам и гостям села белые ромашки, которые являются символом здоровья легких. На их бумажных лепестках написаны рекомендации по здоровому образу жизни. Также вручаются памятки по профилактике туберкулеза: соблюдению личной гигиены, правильному питанию, режиму работы и отдыха. Объясняем важность вакцинации, приглашаем своевременно проходить флюорографическое обследование, так как на ранней стадии болезнь вылечить легче. Люди воспринимают акцию в основном с пониманием. Некоторые признались, что несколько лет не проходили флюор. Пригласили их на диспансеризацию, обещали прийти.

Своим мнением об акции поделились и ее участники.

Валерий Пономарев:

- У меня из родных или знакомых никто не болел туберкулезом, поэтому мало знаю о его симптомах. Медицинские работники растолковали, что к чему. Надо людей предупреждать, больше информации давать,

Ежегодно, 24 марта, в день, когда в 1882 году была открыта бактерия, вызывающая туберкулез, проводятся мероприятия для повышения осведомленности об этом опасном заболевании и мобилизации усилий по его ликвидации. Сегодня мы расскажем о способах передачи, признаках и методах профилактики болезни, вызываемой палочкой Коха.

**Как распространяется туберкулез?**

Микобактерии туберкулеза проникают в организм человека через дыхательные пути при вдыхании воздуха, содержащего палочки Коха. Не все болезнетворные туберкулезом заразны. Источниками инфекции являются только люди, страдающие открытой формой болезни, выделяющие микобактерии с мокротой при кашле.

Не у всех инфицированных людей впоследствии развивается болезнь. После попадания в организм возбудителей туберкулеза 95 процентов людей остаются здоровыми.

**Симптомы заболевания:**

- кашель, длящийся более 3-х недель.

- слегка повышенная в течение длительного периода температура тела (37,2 - 37,8 градусов). В начальной стадии туберкулеза повышение температуры может сопровождаться ложным ощущением прилива сил (эйфорией). К тому же не следует забывать, что многие люди при незначительном повышении температуры вообще не теряют работоспособности.